BBeageHue B Python

Nekymsa 6: Cnmnckn B Python



CosnaHue cnucka. [Npumep:
e

16.04.2019 56.9881
15.04.2019 57.1383
13.04.2019 55.7388
11.04.2019 57.1102
5.04.2019 56. 8971
29.03.2019 57.2207
18.03.2019 56.1843
12.03.2019 57.4093

10.03.2019 57.1578



[loMecTM KypC BaAIXOT HA KAXKABIN JICHb B OTACJIbHYIO [IEPEMEHHYIO:

56.8060
57.1578

>>> dayl
>>> day?Z
>>>



CxemMaTn4Ho:

dayl = 56.8060 id1:-float
d ayl id1 >| 56.8060
day2 = 57.1578 id2:float
day3 =57.4093 id3:float
d ay3 id3 : >| 57.4093
day4 = 56.1843 id4:float
daya | id4 >| 56.1843
day5 = 57.2207 id5:float

days | id5 >| 57.2207




* CnNuncok (list) — 3TO CTPYKTYpPa AaHHbIX ANA XpaHeEHUSA OOBLEKTOB
Pa3nNnUYHbIX TUMNOB.

* CNNCOK O4YEeHb NOX0X Ha MacCcuB, TONMbKO B HEM MOXHO XPaHUTb
O0OBbEKTDI Pa3JIN4HbIX TUMOB.

° Pa3mep CIMNNCKa He CTaTn4eH, ero MOXXHO USMEHATD.

« CNNCoK NO CBOEN NpUpoae ABNAeTcH NU3MeHAeMbIM TUMNOM
OAHHbIX.

* [lepemeHHasi, onpegensiemMasi Kak CrimcoK, COOEPXUT CCbINKY Ha
CTPYKTYPY B NAaMATH, KOTOPAasi B CBOK O4epeb XPaHUT CCbINKK
Ha Kakue-nnbdo gpyrne o0beKThI UIN CTPYKTYPHbI.



* Crnucok (list) B Python sBisieTcst 00bEKTOM, IOATOMY MOXKET OBIThH
IIPUCBOCH MEPEMEHHOM (IIEpeMeHHasl, KaK 1 B MPESALIIYIINX CIIydas,
XpaHUT aJipec 00bEKTa KJIacca CIIHCOK).

* [IpencraBuM CIUCOK C KYpCOM BAITIOT:

>>> e = [bo.80600, 57.1578, 57.4093, 56.1843,
57.2207]

>>> e

[50.800, 57.1578, 57.4093, 560.1843, 57.2207]
>>2>



Kak Python paboraeT co crnuckamMu B aMsITH:

id2:float id4:float

57.1578 56.1843

id1:float
56.8060 ‘

\ 57.4093 57.2207

\1\2\3114\

id3:float id5:float

. 0
e [idé |7 id1 | id2 | id3 | id4| " id5
id6 : list




B oOLwem Bnae cosgaHue cnucka
BbIrMAANT criegytowmm obpasom:

3NeMeHTbI crmcka

’
| \

| \
| \
\
/ | \
\
/ ! »
b 9

b Y A
| <<BbIpaKeHMe1>>, <<BbIPaKEHHED>>, .., <<BbIpaXeHUEN>> |



Onepaunmn Hag crnmckamum:

OOpamarbes K OTASIbHBIM JIEMEHTAM CIIMCKA MOKHO 110 UX HHACKCY
(DO3ULIMHN ), HAYWHAS C HYJIS:

>>> e=[56.8060, 57.1578, 57.4093, 56.1843, 57.2207]
>>> e[0]

56.806

>>> e[1]

57.1578

>>> e[-1] # nocJysiegHMM BSJIEMEHT

57.2207
>>>



ObpalleHne No HeECYLLECTBYIOLLEMY
MHOEKCY BbI3OBET OLLUNOKY:

>>> e [100]

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#10>", line 1, in <module>
e[100]

IndexError: list i1index out of range

>>>



CnncKn MOXHO N3MEHUTD. [1pumep:

>>> h=['H1', 27 , =-8.1, [1,2]]
>>> h[l]="hello'

>>> h

['H1', 'hello', -8.1, [1, 2]]
>>> h[1l]

'hello'

>>>



[Tpumep:

>>> h=['bonjour', 'npurer', 'hola', 'aloha', "nmpuBiT']

>>>

>>> h=['bonjour','npuBeT','hola’,'aloha’,'npuBiT']

id6

id2:str id4:str
‘npuBeT’ ‘aloha’

idl:str id3:str id5:str

‘bonjour’ ‘ ’
\ ho!\a ‘npusBiT’
3 \ \ : ‘
0 1 2 . 3 - 4 .
T_id1 | " id2| " id3|” id4| " id5

id6 : list




[l[poM3BOOVMM WM3MEHEeHMA CIMCKa:

>>> h[l]="hello'

>>> h

[ 'bonjour', 'hello', 'hola', 'aloha', 'npmeitT']
>>> h[1]

'hello'

>>>



B namaTtu:

>>> h[1]="hello'

@dlstr

h| id6

id4:str

‘npuseT’ ‘aloha’
id1:str id7:str id3:str id5-str
‘bonjour’ " . :
\ hEIvlo\ nalay ‘npueir’
\ X \ \ \
0 1 2 3 4
| id1| id7|” id3|” id4|  id5

id6 : list




* Cnucok (1ist), HaBepHOE, Hau0OJIee YaCTO BCTPEUAIOIIHUICS TUII
HAaHHBIX, C KOTOPBIM OPUXOJUTCS CTAIKUBATHLCS IIPU HAIUCAHUM
IIpOrpaMM.

* JTO CBS3aHO CO BCTPOCHHBIMU B Python (yHKIIMSIMHU, KOTOpEIE
MTO3BOJISIFOT JIETKO M OBICTPO 00padarhIiBaTh CIIMCKH:



BcTpoeHHblie dhyHKUMKM Ong oopaboTku
CMUCKOB:

*len (L) - BO3BpAallaeT UMCIIO BJIEMEHTOB B CIMCKe L
*max (L) — BO3BpallaeT MaKCMUMaJIbHOE BHaueHMre B
cCrimcke L

‘min (L) - BOB3BpAallaeT MMHMMAJIBHOE SHAUEHME B
crimcke L

esum (L) — BO3BpamaeT CyMMYy SHAUeHMUM B CIOMUCKe L
*sorted (L) - BO3BpallaeT KOMIMK CIOMCKa L, B

KOTOPOM B3JIEMEHTH YIIOPAOOUYEeHEBl IO BO3pacTaHMo. He
M3MEHAEeT CIMCOK L



[ IpuMepbl BbISOBOB (PYHKLIUNA:

>>> e=[56.8000, 57.1578, 57.4093, 56.1843, 57.2207]
>>> e

[56.806, 57.1578, 57.4093, 56.1843, 57.2207]
>>> len (e)

5

>>> max (e)

57.4093

>>> min (e)

56.1843

>>> sum(e)

284.7781

>>> sorted(e)

[56.1843, 56.806, 57.1578, 57.2207, 57.4093]
>>> e

[56.806, 57.1578, 57.4093, 56.1843, 57.2207]
>>>



YnpaxXHeHus:

Ilanw cnomucoxk L = [3, o, 7, 4, -5, 4, 3, -1]

1. Onpenenure cymmy snemeHTOB crimcka L. ECJIM cymma npeBbImaeT
3HaYeHue 2, TO BBIBECTH HA SKPaH YUCIIO JIEMEHTOB CIIHACKA.

2. OnpenennuTs pa3HOCTh MEXKAY MUHUMAJIbHBIM U MAaKCUMAaJIbHBIM
aneMeHTamMu cnucka. ECJIM abcomroTHOE 3HaYeHNE Pa3HOCTH OOJIbIIIE
10, TO BBIBECTH HA 3KPAaH OTCOPTUPOBAHHBIN IO BO3PACTAHUIO CITUCOK,
MHAYE BeIBeCTH Ha dKpaH Qpa3dy «PasHocTb MeHbie 10».




Onepanus + sl CIIMCKOB CIIYKUT JIJIS UX
O0ObCIMHCHUS:

>>> original=['H', 'B']
>>> final=original+['T"]
>>> final

['H', 'B', 'T']



Onepauuns NoBTOPEHUS:

>>> final=final*5

>>> final

[VHV’ VBV’ VTV’ VHV’ VBV’ VTV’ VHV’ VBV’ VTV’
VHV’ VBV’ VTV’ VHV’ VBV’ VTV]



HMuacTpyKiiusa del MDO3BOJIACT yIAIATh U3
CIIUCKA DJIEMEHTHI IO UHJICKCY:
>>> del final[O0]

>>> final

['B" 'T" 'H" 'B" 'T" 'H" 'B" 'T" 'H"
'B" 'T" 'H" 'B" 'T']



[Tpnmep:

Hanumem QyHKIMI0, 00ObSIUHSIONIYIO IBa CIIMCKA:

>>> def f£(x,Vy):

return x+y

>>> f£([1,2,3],14,5,06])
(1, 2, 3, 4, 5, 0]

>>2>



Tenepp nepegaguM B KQ4ECTBE apryMEHTOB IBE CTPOKHU:
>>> f£("123", "456")

'123456"

>>>

Ilepenagum aBa yucia:

>>> f£(1,2)

3



* TakuM 00Opa3zoM, MoTy4dusIach HEOOJbIIAS (PYHKIIHS, KOTOPass MOXKET
OOBEAVHSATH U CKJIAJIbIBATh B 3aBUCHUMOCTH OT KJiacca (TUIIa JAHHBIX )
nepeJaHHbIX e 0ObEKTOB.



Crenyromui noJae3HbId Oreparop in:

>>> h=['bonjour',7, 'hola',-1.0, 'npuBiT']
>>> 1f 7 1n h:

print ('3HaueHMe ecThb B CIOuUCKe')
SHaueHre eCThb B CIIMCKE

>>2>



YnpaxHeHue:

Ilan cnwucok: L = [3, 'hello', 7, 4, 'npueer', 4,
3, —-1]

Onpenenure Hallmuue CTpoku «IpuBe™ B crimcke. ECJIN Takas ctpoka
B CIIMCKE MTPUCYTCTBYET, TO BBIBECTH €€ HA dKpaH, oBTOpuB 10 pas.



JJ1A CIIMCKa TakKe €CTh onepanus B3sITHA
cpesas.

>>> h=['bonjour',7, 'hola',-1.0, 'npuBiT']
>>> h

[ 'bonjour', 7, 'hola', -1.0, 'npuBitT']
>>> g=h[l:2]

>>> g

[ 7]
>>>



B namatu 910 BbIrMaaunT crnegyowmm

obpasom:
id7 : list
g | id7 - ° id2
L 2 id4:float
/d2.|nt/ id3estr
7 = id5:str
7wt ‘hola’ L
ial:str \ \ ‘npusiT’
‘bonjour’ \
X \ |
: 0 2 3 4
h Lidé ‘}ﬂ id2 |~ id3| " id4| " id5

idé6 : list




BepHEMCA K HHCTPYKIIUMU del | yIaliuM C
ITOMOIIBI0 CPE3a MOACITHNCOK:

>>> a = [-1, 1, ©66.25, 333, 333, 1234.5]
>>> del al[0]
>>> g

[1, ©66.25, 333, 333, 1234.5]
>>> del al[2:4] # ymajeHMe IIOICIMCKA

>>> a

(1, ©66.25, 1234.5]
>>> del al:]

>>> g

[]
>>>



HCCBI[OHI/IMBI U KOIIMPOBAHHUC CIIMCKOB

BBINOIHUM CHEMYOIIMN KOJ:

>>> h

[ '"bonjour', 7, 'hola', -1.0, 'npuBiT']

>>> p=h # comepxaT ykal3aTeJlb Ha OIMH U TOT Xe& CIIMCOK
>>> p

[ 'bonjour', 7, 'hola', -1.0, 'npurpitT']

>>> p[0]=1 # MomudMUUPYEM OIHY U3 IIepPeMeHHEBX
>>> h # mMsBMeHMJIach IOpyrasa rnepeMeHHas!

(1, 7, 'hola', -1.0, 'opurit']

>>> p

(1, 7, 'hola', -1.0, 'mopuBit']

>>>



B Python gBe nepeMeHHBIC Ha3bIBAKOTCS
ncesOOHUMAMU, KOTJIa OHU COJEP KaT OJJMHAKOBBIC
azipeca ImaMsTH.

id2:float id4:float

57.1578 56.1843

id1:float

id3:float id5:float

56.8060

57.4093 57.2207
p idé 1 \ \ \
_ \ \ \ \ \
. 0 1 2 3 4
h | id6 \‘ id1 id2 id3 id4 id5

id6 : list



Kak npoBepUTh, CChUIAOTCA JIU IIEPEMEHHBIE
Ha OJWH U TOT K€ CITUCOK:

>>> x = vy = [1, 2] # cosmamu nceBmoHMME

>>> X 1S Y # npoBepka, CCHJIAOTCHS JIM IE€PEMEHHBE Ha OOVH U TOT Xe
ODOBEeKT45

True
>>> x = [1, 2]
>>> y = [1, 2]

>>> X 1s Y
False
>>>



K cnrckam mpruMEeHUMBI 1Ba BUAA
KOIIUPOBAHU A

[lepBbIil BUI — HOBEPXHOCMHOE KONUPOBaHue, IIPA KOTOPOM CO3/1a€TCSA HOBBIN
OOBEKT, HO OH OyJIET 3aIOJJHEH CChUIKAMM HA 3JIEMEHTHI, KOTOPBIE
COIEPKAJIMCh B OPUTHHAIIE:

>>> a = [4, 3, [2, 1]1]
>>> b = al:]
>>> b 1s a

False

>>> b[2][0]=-100

>>> a

(4, 3, [-100, 1]] # cIoOMCOK a TOXe M3MEeHUJICH

>>2>



CxemMa pa3mMeLlleHUs CCbINTOK Ha OOBbEKTD
NPY NOBEPXHOCTHOM KOMUPOBAHUN:

id6 : list

id7 : list
. 0 1 2
b |id7T— ,dd1]| , id2| \ id3| id4:int jg5-int
/ 1
id1:int id2:int - No T T1 //
id3 : list id4 id5
A i
; o 1 2
a | /d6 id1 id2 | < id3



BTopoli Buji KOMUPOBAHUS — 21)YO0KOE
KONUpoBaHue

[Ipu mTyOOKOM KOMMMPOBAHUHU CO31A€TCA HOBBIM OOBEKT U PEKYPCUBHO
CO3/IAI0TCS KOIMMU BCEX OOBEKTOB, COJCPIKAIIUXCA B OPUTUHAJIC:

>>> 1mport copy

>>> a = [ 4, 3, [2, 11 ]
>>> b = copy.deepcopy(a)
>>> pb[2][0]=-100

>>> g

(4, 3, [2, 1]] # cromcox a He M3MEeHWUJICH
>>>



MeToabl cnucka

>>> colors=['red', 'orange', 'green']

>>> colors.extend (['black', 'blue']) # pacumpser comcox comckom
>>> colors

['red', 'orange', 'green', 'black', 'blue']

>>> colors.append( 'purple') # nocasnser smement B crmcox

>>> colors

['red', 'orange', 'green', 'black', 'blue', 'purple']
>>> colors.insert (2, 'yellow') # nobasnser smemeHT B ykasaHHYO NOBMLMIO
>>> colors

['red', 'orange', 'yellow', 'green', 'black', 'blue', 'purple']
>>> colors.remove ( 'black'") # ynanser smemenr uz crmcxa

>>> colors

['red', 'orange', 'yellow', 'green', 'blue', 'purple']
>>> colors.count( 'red') # cuuraer xommuecrso moBTOPeHMi apryMeHTa MeTona
1

>>> colors. index( 'green' ) # BO3BpamaeT IO3MLMIO B CIOMCKE aplyMeHTa MeToIa
3



E e HeCKOrnbKO Nnoses3HbiX MeETOO0B
Ql'MQKa

'red', 'orange' 'vellow', 'green', 'blue', 'purple']
>>> colors.pop () # ynmamseT u BO3BpamaeT MOCJENHMI 3JIEMEHT CIMUCKa
'purple'’
>>> colors
['red', 'orange', 'yellow', 'green', 'blue']
>>> colors.reverse () # cmmucox B obpaTHOM mopamke
>>> colors
['blue', 'green', 'yellow', 'orange', 'red']
>>> colors.sort () # coprupyer crnmcox (BCHOMHMTE O CpaBHEHMM CTPOK)
>>> colors
[ 'blue', 'green', 'orange', 'red', 'yellow']
>>> colors.clear () # owmaer crmcox. Meron mosemncs © sepcum 3.3. Anmanor del color|:]
>>> colors

[]
>>>



[TpeobpaszoBaHMe TUMNOB

* O4eHb YaCTO MOSBIISCTCS MOTPEOHOCTh B UBMEHEHHUM CTPOK, HO
HAIIPSIMYIO MBI 3TOTO CJI€aTh HE MOKEM. Torma HaM Ha ITOMOIIb
NPUXOISIT CIUCKU. [IpeoOpa3yem CTpOKy B CIMCOK, U3MEHUM CITMCOK,
3aT€M BEPHEM €TI0 B CTPOKY:



>>> s="'CrTpoka nOjsda M3MeHeHUuS'

>>> 1138t (S) # dyuxums list() meraercs NpeoBpasoBaTs APTYMEHT B CIMCOK

['CV’ 'T', 'pV’ 'O', 'K', laV, 1 V’ ',H', 'H', 'F.[', 1 V’
'M', 131, 'M', |e|, 'H', |e|, 'H', 'M', 'F.[']

>>> Jlst = list (s)

>>> 18t [0]="M" # usuensem crmcox, mnomyueHusii us cTpoxM

>>> 1st

[VMV, 'T', |p|, 'O', 'K', laV, 1 V, ',H', 'ﬂ', 'F.[', 1 V,
'M', 13', 'M', Ve', 'H', Ve', 'H', 'M', lﬂl]

>>> g="'"'_,Joln (1lst) # npeodpasyen comcox = crpoxy c moMomeo CTPOKOBOTO MeToma join ()
>>> S

'MTpoka njda m3MeHeHud'

>>>



PaccMOTprUM HECKOIBKO IIPUMEPOB
CTPOKOBOI'O METOZIA JO1n ()

>>> A = ['red', 'green', 'blue']
>>> ' " . jo1in (A)

'red green blue'

>>> '!" _Join (A)

'"redgreenblue'

>>> 'x*x*xT 301n (A)
'red***green***plue'’

>>>



AHAJIOTUYHO MOXKHO Ipeo0pa3zoBaTh YUCIO K CIIUCKY (4€pe3 CTPOKY) U
3aT€M U3MEHUTH MOJIYYEHHBIN CIIUCOK:

>>> n=73485384753846538465

>>> Jist(str(n)) # uucrno npeobpasyeM B CTPOKY, 3aTeM CTPOKY B
CIIMCOK

['7" '3" '4" '8" '5" '3" '8" '4" "7"
'5" '3" '8" '4" '6" '5" '3" '8" '4"
'6" '5']

>>2>



Ecnu cTpoka coaepKuT pa3geiIMTeilb, TO €€ MOKHO IIPeo0pa3oBaTh K
CIIMCKY C IIOMOILbIO CTPOKOBOTO MeTO/Ia split (), KOTOPBIH 110
YMOJIYaHUIO B KAYE€CTBE Pa3ACIAUTEIIS MCIOIb3YET MPOOEII:

>>> gs='d a dd dd gg rr tt vy rr ee'.split/()
>>> S

['d'[ 'a" 'dd" 'dd" 'gg" 'rr" 'tt" 'yy"
vrrv’ veev]

>>2>



Bo3bMeM pyrou pasaciimTelib:

>>> g='d:a:dd:dd:gg:rr:tt:yy:rr:ee' . .split(":")
>>> S

['d', 'a', 'dd', 'dd', 'gg', 'rr', 'tt', 'yy',



Brio)xeHHble CMUCKA

B kadecTBe 3JIEMEHTOB CIIHMCKA MOTYT OBITh OOBEKTHI JIIOOOTO THIIA,
HarpuMep, CIUCKHU:

>>> 1lst=[['A', 1], ['B',2], ['C',3]1]
>>> 1st

t'at, 11, [('B', 2], ['C', 3]]

>>> 1st[0]

['AY, 1]

>>2>



* [IonoOHBIE CTPYKTYPBI UCIOJIB3YIOTCS 11 XPAaHEHUST MaTPHIL.

* OOpateHue (M3MEHEHME) K BIOKEHHOMY CIIHCKY IIPOUCXOAUT YEpe3
yKa3aHUE ABYX MHJICKCOB:

>>> 1st[0][1]
1
>>>



CXeMaTU4HO BJIOKEHHBIC COHUCKU BbITJIA AT

CICAYIOIIUM 00pPa3oM:

idl1:str id2:int id4:str id5:int id7-str id8:int
‘N’ 1 ‘B’ 2 ‘« 3
0 1 o |1 0
id1 id2 id4 id5 id7 id8

id3 : list

Ist

id10

id3

id10 : list



